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Molt Il·lustre senyor, 

En relació a la seva pregunta escrita formulada per 

carta en data 31 de gener de 2018, enregistrada 

amb el número 110, em plau respondre a les 

següents demandes que em formulava: 

1. Quin és el pressupost total del programa Actua? 

Desglossar les aportacions per procedència.  

Abans de respondre directament a la seva demanda 

d’informació, voldria facilitar-li una informació, que 

al meu entendre permetrà contextualitzar molt 

millor la resposta. Actua és una marca amb número 

de registre 31161, data 11 de juliol de 2012, 

denominació social: Andorra Desenvolupament i 

Inversió (ADI), i adreça: Camí de la Grau s/n Edifici 

Prat del Rull, AD500 Andorra la Vella. L’objectiu de 

la creació d’aquesta marca, no és altre que aglutinar 

sota un mateix paraigua les diferents accions 

destinades a promoure i desenvolupar l’estratègia de 

diversificació econòmica d’Andorra.  

Aquestes accions estan destinades, principalment, a 

programes d’acompanyament i de suport per a empresaris 

andorrans, a promoure nous sectors econòmics, a captar 

inversió estrangera directa, i també, a impulsar el 

desenvolupament de la innovació al Principat.  

Així doncs, en base a la informació anteriorment 

facilitada, el programa Actua no té cap pressupost 

assignat, més enllà de les acciones destinades a 

consolidar i promocionar la marca. Entre aquestes 

accions contemplem: la dotació econòmica destinada al 

desenvolupament, producció i enregistrament 

d’aquesta marca i a la seva promoció, que ha estat d’un 

total aproximat de 145.903 euros des de la seva creació.  

Dins d’aquest concepte s’inclouen partides per al 

disseny de la imatge gràfica de la marca, la impressió 

en diversos suports, la creació d’una pàgina web 

(programació, disseny, traduccions, actualitzacions i 

manteniment), fulletons informatius, publicacions 

com ‘Andorra en xifres’ i ‘Invest in Andorra’, vídeos 

promocionals, publicitat als mitjans de comunicació 

del país i a les xarxes socials (Facebook i Twitter), els 

treballs de digitalització dels establiments comercials 

andorrans realitzats pels fotògrafs pel Projecte 

Google Business View, objectes de merchandising 

(com bolígrafs, bosses, usbs, motxilles, llibretes...) i 

targetes de visita, principalment. 

2. Quin és l’organigrama del programa Actua? 

Actua té una direcció executiva que exerceix el Secretari 

d’Estat per a la Diversificació Econòmica del Govern 

d’Andorra, Josep Maria Missé, que és l’encarregat de 

decidir quines accions i programes estan sota l’aixopluc 

de la marca Actua. La direcció executiva d’Actua 

s’encarrega d’anar involucrant els diferents ministeris i de 

coordinar la seva participació en projectes relacionats 

amb la captació d’inversió estrangera directa, 

d’acompanyament i de suport per a empresaris 

andorrans, la promoció de nous sectors econòmics, la 

captació d’inversió estrangera directa, i a impulsar el 

desenvolupament de la innovació al Principat. 

3. Quin personal depèn del programa 

pressupostàriament? 

No hi ha cap treballador que tingui una relació 

contractual amb Actua. 

4. Quins càrrecs directius, coordinadors o 

col·laboradors reben retribucions per part 

d’Actua? 

Tampoc hi ha cap càrrec directiu, coordinador o 

col·laborador que rebi retribucions per part d’Actua. 

5. Quina és la memòria d’activitats d’ençà de la 

creació del programa fins a l’actualitat? 

Adjunt a aquest escrit trobareu una memòria 

d’activitats desenvolupades amb l’objectiu de 

promoure nous sectors econòmics, captar inversió 

estrangera directa i impulsar el desenvolupament de 

la innovació al Principat. Es tracta d’accions 

desenvolupades sota el paraigües de la marca Actua. 

(Vegeu Annex) 

6. Quins acords, convenis o memoràndums de 

col·laboració ha signat el programa? (En cas 

d’existir-ne adjuntar còpia) 

Des d’Actua no s’ha signat cap acord, conveni o 

memoràndum.  

Atentament, 

Josep Maria Missé Cortina  

Secretari d’Estat per a la Diversificació Econòmica i 

Innovació President Andorra Desenvolupament i 

Inversió SAU 

Edicte 

El síndic general, d’acord amb les previsions de 

l’article 90 del Reglament del Consell General, 

Disposa 

Publicar la resposta del Govern a les preguntes 

formulades per la M. I. Sra. Judith Pallarés Cortés, 

consellera general del Grup Parlamentari Liberal, 

relatives a l’organització i estructuració del Servei 

d’Atenció Domiciliària, publicades en el Butlletí del 

Consell General número 11/2018, de data 28 de 

febrer. 

Tot el que es fa públic per a general coneixement i efectes. 

Casa de la Vall, 17 d’abril del 2018 

Vicenç Mateu Zamora  

Síndic General 
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Ministeri d’Afers Socials, Justícia i Interior  

Pregunta escrita al Govern (reg. Núm. 

0156) 

Preguntes escrites al Govern relatives a 

l’organització i estructuració del Servei 

d’Atenció Domiciliària, formulada per la M. 

I. Sra. Judith Pallarés Cortés, consellera 

general del Grup Parlamentari Liberal. 

1- Pot Govern informar del nou organigrama de 

treball del servei en cada parròquia? 

D’acord amb la Llei 6/2014, de 24 d’abril, de serveis 

socials i sociosanitaris, el Servei d’Atenció 

Domiciliària té abast nacional, per oferir el servei de 

manera homogènia a tot el territori andorrà. 

Tanmateix, l’organització està sectoritzada a nivell 

parroquial per poder oferir alhora un servei de 

proximitat i de qualitat. 

Els treballadors familiars estan assignats a les 

diferents parròquies, tot i que quan les necessitats 

del servei ho requereixen i per optimitzar els 

recursos, es poden desplaçar a altres parròquies, amb 

la finalitat d’assolir una equitat territorial i una 

cobertura del servei òptims.  

D’acord amb el Reglament regulador del Servei 

d’Atenció Domiciliària (SAD) vigent, l’equip de 

valoració del SAD es composa d’una treballadora 

social (cap de l’Àrea de Serveis Sociosanitaris) i una 

infermera (coordinadora), mentre que l’equip de 

gestió de personal el forma una treballadora familiar 

(coordinadora). Aquestes dues unitats ho són a 

nivell nacional. 

Per un altre costat, l’equip assistencial està format 

per vint-i-nou treballadores familiars, que com s’ha 

exposat tenen una assignació parroquial, però que 

pot variar en funció de les necessitats del servei. Les 

treballadores familiars tenen uns referents 

parroquials per coordinar-se i fer un bon seguiment 

de tots els casos en cada parròquia. 

Així mateix, la persona usuària del SAD té el dret de 

tenir assignat un professional de referència, tenint en 

compte la complexitat de la intervenció, que sigui 

l’interlocutor principal i vetlli per l’actuació 

coordinada entre tots els serveis que necessita.  

S’adjunta com a annex el plànning d’una de les 

darreres setmanes de servei dutes a terme per 

visualitzar l’organigrama de treball en cada 

parròquia. 

S’adjunta documents de planificació del Servei com 

a Annex núm. 1 

2- Quant temps es triga a donar el servei des del 

moment en què es fa la sol·licitud? 

Un cop es rep la demanda de servei, la Unitat de 

valoració es trasllada al domicili de la persona per 

informar-la sobre el SAD. En el cas que la persona 

sigui susceptible de ser usuària del SAD i si la 

persona ho accepta, es valora la seva situació per tal 

de determinar el grau de dependència, i també es 

valora l’entorn per detectar les necessitats que té la 

persona per tal de poder romandre al domicili. Un 

cop realitzades totes les valoracions, l’equip dona 

resposta a la demanda i s’inicia el servei, tot plegat 

en un període màxim de 48 hores. A més, s’informa 

a la persona, o bé a la seva família, el tutor o el 

representant legal, dels tràmits a realitzar. 

En els casos d’urgència, la infermera coordinadora de 

les valoracions, acompanyada d’una  treballadora 

familiar, inicia el servei el mateix dia, sense 

necessitat d’aportar prèviament tots els documents 

requerits ordinàriament. 

3- Quin és el nombre de treballadors actuals al 

departament del SAD? 

Actualment, el SAD compta amb vint-i-nou 

treballadores familiars, més les dues coordinadores i 

la cap d’Àrea. 

4- Quant personal s’ha contractat per cobrir 

l’ampliació d’usuaris i l’ampliació d’horaris del 

servei? 

El passat 22 de febrer del 2018 es va decidir publicar 

un edicte per cobrir una plaça de treballador familiar 

que havia quedat vacant, la qual cosa es va portar a 

terme el 9 de març  següent. El termini de 

presentació de les candidatures ha finalitzat el dia 9 

d’abril del 2018. 

D’altra banda, el 12 de març passat es van incorporar 

dues treballadores familiars per cobrir  dues places 

eventuals que havien vacants com a conseqüència 

de dues baixes definitives. 

5- Quin és el salari més habitual (salari moda) 

dels treballadors del SAD? 

El sou base comú que perceben les treballadores 

familiars del SAD és de 1.245,58 € mensuals 

percebut en 13 pagues.  

El salari moda (el més habitual) de les treballadores 

familiars, calculant la mitjana dels salaris totals, 

inclosos complements de millora, triennis i 

complement de conveni, és de 1.643,91 € mensuals 

percebut en 13 pagues. 

6- S’han produït baixes laborals entre el personal 

amb el traspàs i modificació del sistema de treball? 

Durant el mes de desembre i gener s’han produït tres 

baixes laborals definitives. Aquestes baixes han 
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tingut lloc perquè les persones interessades han 

volgut procedir a un canvi de lloc de treball o perquè 

s’han prejubilat. En cap cas se’ns ha notificat per part 

de les persones concernides que el motiu de la baixa 

hagi estat el traspàs del SAD o la modificació del 

sistema de treball, tenint en compte a més que les 

tasques bàsiques que es porten a terme són les 

mateixes que s’han anat desenvolupant durant molts 

anys per part dels comuns i per part del Programa 

d’Atenció Domiciliària del SAAS. 

7- Durant l’enquesta de satisfacció, es va informar 

els usuaris que el preu s’augmentaria en els 

propers mesos? Què ha motivat aquest increment 

en el preu del servei? 

El Reglament regulador del Servei d’Atenció 

Domiciliària, en el seu article 14, lletra g, estableix 

que s’han de fer enquestes de satisfacció a les 

persones usuàries i, si escau, als seus familiars, i que 

en tot cas s’ha de fer una enquesta en finalitzar el 

servei prestat. 

L’enquesta a què fa referència la pregunta s’ha fet 

per conèixer el grau de satisfacció dels usuaris, però 

també dels familiars cuidadors, a l’efecte de poder 

millorar el servei i adaptar-se millor a les necessitats 

dels usuaris. Aquesta enquesta ha servit per poder 

conèixer com s’ha desenvolupat el traspàs, 

l’adaptació dels treballadors familiars al nou servei i, 

també, l’opinió dels usuaris i familiars. 

Aquesta enquestes, d’altra banda, ja es feien cada sis 

mesos aproximadament tant per part del Programa 

d’Atenció Domiciliària del SAAS com per part del 

Comú d’Andorra la Vella, amb un format molt 

similar al que s’ha emprat recentment per part del 

Govern.  

En aquest sentit, cal dir que el contingut i l’objectiu 

d’aquestes enquestes no té res a veure amb el preu 

del servei, i versa sobre altres qüestions. Dit això, 

tant l’enquesta com la carta informativa sobre el 

preu del servei es van enviar a tots els usuaris durant 

el mes de gener. I aquesta carta informativa no feia 

altra cosa que confirmar els preus públics que ja 

s’havien anunciat públicament i explicat amb detall 

mesos abans, quan es va materialitzar el traspàs del 

servei, de forma que tothom n’era coneixedor, i en 

concret ho eren tant els treballadors del SAD com 

els usuaris i els seus familiars molt temps abans que 

es portés a terme l’enquesta de satisfacció.  

El motiu pel qual es va enviar la carta informativa 

sobre el preu del servei al mes de gener d’enguany va 

ser perquè aquest preu es posava en aplicació llavors, 

a títol de recordatori. En efecte, durant l’any 2017, 

malgrat haver-se produït el traspàs efectiu del servei 

durant el mes de juliol, es van mantenir els mateixos 

preus i exoneracions establerts pels comuns i el 

SAAS en relació amb els diferents serveis d’atenció 

domiciliària, tenint en compte que els convenis 

signats preveien que els comuns continuaven 

percebent el preu del servei fins a finals del 2017, 

atès que per un altre costat també continuaven 

satisfent els salaris dels treballadors familiars. Ara bé, 

des del juliol del 2017, com s’ha dit, ja s’havia 

anunciat públicament que s’unificarien els preus, i 

que el preu públic màxim seria de 9 € l’hora 

(respectant així la forquilla de preus que havien 

establert els comuns), tot i que el cost real està al 

voltant de 15 € l’hora (el Govern es fa càrrec en tots 

els casos de la diferència, i també més enllà si l’usuari 

no té recursos econòmics suficients). En aquest 

sentit, d’acord amb l’article 61, apartat 1, de la Llei 

6/2014, del 24 d’abril, de serveis socials i 

sociosanitaris, s’ha de reservar una part dels ingressos 

per a despeses personals, i per això les persones els 

ingressos de les quals són inferiors o iguals al LECS 

només paguen 1 € l’hora, amb un màxim de 50 € al 

mes (bona part dels usuaris del SAD es troben en 

aquesta situació). A més cal remarcar que les 

persones que no disposin de recursos econòmics ni 

patrimonials suficients per fer front al copagament 

poden sol·licitar un ajut econòmic. 

8- Té previst el Govern privatitzar part o la 

totalitat del servei del SAD?  

El Govern ha desenvolupat un únic servei d’atenció 

domiciliària, com a servei nacional de caràcter 

sociosanitari, de responsabilitat pública, amb una 

prestació directa preferentment pública. Mitjançant 

el personal transferit pels comuns i el SAAS, i amb el 

nou personal que el Govern ha anat contractat 

darrerament, ha estat possible ampliar 

substancialment el SAD, tant des de la vessant de la 

cobertura com de la intensitat del servei. Fins al 

moment actual, el Govern està en disposició, amb els 

recursos al seu abast, de prestar el servei que té 

encomanat i ha assumit amb garanties i condicions 

adequades i òptimes, i ha respost amb celeritat a 

totes les demandes que se li han formulat, sense que 

hi hagi cap llista d’espera per acollir-se al servei, i tot 

plegat sense que hagi calgut concertar parcialment el 

servei amb un prestador de caràcter privat. 
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CANILLO I ENCAMP 
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ORDINO I LA MASSANA 
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ANDORRA LA VELLA 
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SANT JULIÀ DE LÒRIA 
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ESCALDES-ENGORDANY 
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